
(1999/C 182/044) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2978/98

esittäjä(t): John McCartin (PPE) komissiolle

(8. lokakuuta 1998)

Aihe: Luonnonvarainen merilohi

Onko komissio tietoinen yhä kasvavasta huolenaiheesta, joka liittyy luonnonvaraisen merilohikannan
pienentymiseen, erityisesti Irlannin ja Skotlannin jokiin tulevien lohien määrän pienenemiseen, ja onko
komissio ehdottanut mitään toimia tämän kehityksen pysäyttämiseksi?

Komission jäsenen Emma Boninon komission puolesta antama vastaus

(3. joulukuuta 1998)

Komissio on tietoinen merilohen tilanteen aiheuttamasta yleisestä huolestuneisuudesta ja on itse erittäin
huolissaan Pohjois-Atlantin luonnonlohikantojen tilasta.

Tässä tilanteessa Pohjois-Atlantin lohensuojelujärjestö (NASCO), jossa yhteisö on mukana suurimpana
osapuolena, päätti kesäkuussa 1998 pidetyssä vuosikokouksessa laatia toimintasuunnitelman varotoimien
soveltamiseksi lohikantojen hoidossa. Tämä erityisesti Pohjois-Atlanttia varten laadittu toimintasuunnitelma
sisältää joukon toimenpiteitä, joita NASCO:n jäsenet sitoutuvat toteuttamaan tulevina vuosina Pohjois-
Atlantin luonnonlohikantojen elvyttämiseksi. Toimintasuunnitelma koskee kalavarojen hoitoa, sosioekono-
misia näkökohtia, ilmoittamattomia saaliita, kalakantojen elvyttämisohjelmia, elinympäristöön liittyviä
seikkoja sekä vesiviljelyä. Yhteisö antoi sen laatimiselle kaikissa vaiheissa täyden tukensa.

Komissio uskoo, että tällä toimintasuunnitelmalla voidaan tehokkaasti pysäyttää Pohjois-Atlantin luonnonlo-
hikantojen ehtyminen.

(1999/C 182/045) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2992/98

esittäjä(t): Kirsi Piha (PPE) komissiolle

(8. lokakuuta 1998)

Aihe: Echon avustusrahoihin liittyvät huijausepäilyt

Tällä viikolla julkisuuteen tulleiden tietojen mukaan Luxemburgin poliisi tutkii parhaillaan petosepäilyjä, jotka
liittyvät komission katastrofiavusta vastaavan yksikön rahankäyttöön. Rahaa on kadonnut ainakin 500 000
ecua ja tämän lisäksi kenttäprojekteihin tarkoitettuja varoja on käytetty kaikkien sääntöjen vastaisesti Brysselin
hallintokulujen kattamiseen.

Väitetyillä väärinkäytöksillä on katastrofaalisia vaikutuksia kansalaisten käsityksiin EU-hallinnon kyvystä
kontrolloida ja valvoa verovarojen käyttöä. On uskomatonta, että Euroopan komission sisäisessä rahainkäytön
valvonnassa kyseisen kaltaiset, huomattavia rahasummia koskevat väärinkäytökset voivat mennä läpi
kenenkään huomaamatta ja niihin puuttumatta. Koska kysymys ei julkisuuteen annettujen tietojen mukaan
ole yksittäistapauksesta, nyt syntyneen vahingon kokonaisvaikutukset kaikkien EU-instituutioiden uskotta-
vuudelle voivat osoittautua todella suuriksi.

Yllä mainittuun viitaten kysyn komissiolta, miten on selitettävissä, että kyseisen kaltaisia väärinkäytöksiä voi
päästä tapahtumaan sisäisen tarkastuksen niitä havaitsematta? Mihin konkreettisiin toimiin komissio aikoo
jatkossa ryhtyä tehostaakseen omaa sisäistä valvontaansa, ei vain tämän yksittäistapauksen osalta vaan
yleisesti, estääkseen rahojen väärinkäytön ja parantaakseen julkista kuvaansa yhteisten rahojen vastuullisena
käyttäjänä?
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